
 

 

Referat fra FAU-møte 27.08.25 

Tilstede 

1. trinn: Silje Marie, Julie 

2. trinn: Silje, Njål 

3. trinn: Siv 

4. trinn: Anne Marie, Frode 

5. trinn: Hilde, Guri 

6. trinn: Rannveig, Anna Helen 

7. trinn: Magni, Camilla 

1.Rektors hjørne 

● Noen praktiske opplysninger 
○ Oppstarten har gått veldig fint. Det har vært litt sykdom blant SFO-ansatte og 

renholdere, så det har vært litt vikarbruk.  
○ Skolen har vært i dialog med fylkeskommunen om trafikksituasjonen rundt skolen. 

Dette må følges opp videre. Det er meldt inn et ønske om å senke fartsgrensen til 30 
forbi skolen.  

○ Skolen har søkt om å få sette opp et gjerde rundt “småplassen” ned mot veien og 
om mer belysning der oppe og bak der 1. trinn er i dag. Bommen bak hallen er 
ødelagt, og har vært ødelagt en stund. Dette har også meldt inn.  

○ Skolekjøkkenet skal totalrenoveres, men det er usikkert når oppstart på dette blir. 
Det skal da også kunne brukes som et klasserom.  

○ Solveig skal bli pensjonist etter 27 år på Bønes skole. Dette markeres på fredag i 
sangsamlingen.  

○ Økonomisk meldes det balanse i budsjettet.  
○ Det er utlyst stilling som avdelingsleder på småtrinnet.  

● Litt om det pedagogiske 
○ Rammeverket for skolens pedagogiske arbeid er den overordnete læreplanen 

(Kunnskapsløftet, læreplan med kompetansemål) og Bergen kommune sin politiske 
plan (Sammen for kvalitet - læring og medvirkning). Ut fra dette lager hver skole sin 
tiltaksplan. Rektor går gjennom denne tiltaksplanen. Skolen skal nå inn i en periode 
der digital kompetanse er hovedfokus, etter at medvirkning har vært et fokus de 
siste to årene.  

○ Innspill fra FAU: det er viktig å skille mellom digitale ferdigheter og digital 
kompetanse. Man kan jobbe med digital kompetanse på andre måter enn gjennom å 
være digital.  

 

2. Skjerm i spisepausen 
Rektor innleder: Dette var en sak i FAU i fjor i forbindelse med NOUen som kom med anbefalinger 

om skjermbruk blant barn. Skjerm brukes flere ganger i uken i spisingen på Bønes skole. (Det er ulikt 

fra trinn til trinn) Det brukes hovedsakelig lydbøker med bilde på skjermen, Supernytt eller filmer 

med pedagogisk innhold. Spisetiden regnes som undervisningstid for pedagogene, (ikke friminutt) og 



 

 

skolen vektlegger derfor å ha noe pedagogisk innhold mens 

elevene spiser. Dette vil være knyttet til det tema elevene jobber med på skolen. 

I tillegg er det ofte en del praktiske oppgaver som må løses i spisingen (skru opp flasker, tørke opp 

søl, hjelpe med maten). Disse oppgavene kan vanskeliggjøre høytlesing. Skolen har fokus på 

skjermbruk og det jobbes stadig med å begrense bruk av skjerm i spisingen, både på skolen og på 

SFO. 

Innspill fra FAU: Det største problemet med skjerm i spising er at en del elever ikke klarer å spise 

samtidig som de ser på skjerm, og kommer hjem med fulle matbokser. Det er også en viktig sosial 

kompetanse at elevene lærer seg å snakke sammen i spising og ellers. Det er bedre om man i alle fall 

starter spisingen uten skjerm slik at alle kommer i gang. Vi ser de praktiske utfordringene lærerne 

står i, og støtter at lærerne har pedagogisk frihet, men ønsker at skolen fortsetter å jobbe for å 

redusere bruken av skjerm i spisingen.  

 

3. Spond 
FAU har en egen Spond-gruppe der det deles informasjon og oppgaver.  

FAU-kontaktene er administratorer på Spond-gruppen til sine trinn. Den FAU-kontakten som er på 2. 

året legger til den andre kontakten og trinnkontaktene, og har ansvar for å opprette 

bursdagsgrupper og vennegrupper.  

 

4. Forventninger til trinnkontaktene 

Rannveig har oppdatert skrivet til trinnkontaktene og legger dette ut på FAU sin Spond-gruppe slik at 

vi kan dele det videre til de nye trinnkontaktene. Det kan også være lurt å minne om at 

trinnkontaktene skal arrangere Halloween for hele trinnet på skolen.  

 

5. Foreldremøter 
På foreldremøtet 2. september har FAU-kontaktene ansvar for å verve vara til FAU og 

trinnkontakter. På FAU sin Spond-gruppe ligger det en PowerPoint med litt informasjon som kan 

brukes på foreldremøtet.  

2. trinn har ansvar for TV-aksjonen, og må også informere om dette på foreldremøtet. 

Trinnkontaktene og FAU sitter på basestasjonen. Noen må bake kake og i tillegg er det en spesiell 

oppfordring til foreldrene på 2. trinn om å være bøssebærere.  

6. og 7. trinn har ansvar for natteravn, og tar dette opp ved behov på foreldremøtet. Dette er en 

frivillig jobb, men vi ønsker at foreldrene stiller opp på dette på lik linje med andre oppgaver.  

 

6. Smarttelefonfri barndom 
På et møte i vår ble det diskutert om FAU skal gå inn for en smarttelefonfri barneskoletid. Bønes 

skole er allerede smarttelefonfri i skoletiden. Dette ble diskutert forrige skoleår, men der ble det tatt 

en litt hastig avstemning og man ble litt usikker i etterkant på hva som egentlig ble vedtatt. Vi tar 

derfor en ny runde på dette slik at vi er sikker på at vi har et vedtak som alle kan stille seg bak.  

 

Innspill rundt bordet:  



 

 

- Hvilke trinn skal være med? I utgangspunktet ble 

fokuset satt på 1. og 2. trinn, for der vil det være enklest å starte, men det betyr ikke at vi 

ikke også skal jobbe for at også de andre trinnene venter lengst mulig med smarttelefoner.  

- Det er viktig at det ikke blir en uthenging av de foreldrene som av ulike grunner velger å gi 

en smarttelefon til sine barn. Derfor må vi være forsiktig med å ha en for sterk formulering 

fra FAU. Vi må også være forsiktig med at foreldrene må forplikte seg til noe.  

- Det er samtidig viktig at de foreldrene som ønsker å vente med smarttelefoner, får støtte for 

dette.  

- Det å ha en god dialog i foreldregruppen om når og hvordan smarttelefoner brukes.  

- Det er ikke snakk om at FAU skal diktere hva foreldrene skal gjøre i sine privatliv, men at FAU 

har en visjon om at barneskoletiden skal være fri for smarttelefoner og jobber mot dette.  

- Det er viktig å skille mellom smarttelefoner og sosiale medier. Det er ikke noe likhetstegn 

mellom disse. Man kan ha smarttelefoner med begrensninger uten at man har sosiale 

medier 

- Det er andre negative hendelser knyttet til smarttelefoner enn sosiale medier, for eksempel 

å filme og ta bilder av andre uten samtykke, samt å ha meldingsgrupper.  

- Uansett hvilket “device” man velger (smarttelefon, nettbrett, smartklokke), så er det viktig å 

følge med og ha systemer på plass for tilgangsstyring 

- Det er enklere å være kategorisk. Sier man bare nei til smarttelefoner, så slipper man å ta en 

vurdering på hver enkelt app eller tjeneste. Uten at det blir litt forpliktende, så er det lett for 

at det renner ut i sanden. 

- Det gjøres allerede mye bra arbeid i hver enkelt foreldregrupper, spørsmålet her er om FAU 

skal fatte et vedtak, og hvordan skal den i så fall være.  

- Det er bekymringer knyttet til at de foreldrene som ikke ønsker å forplikte seg til dette, 

havner utenfor et fellesskap 

 

Rannveig foreslår ulike vedtak i et dokument på Spond der vi kan komme med forslag til vedtak som 

kan stemmes over på neste møte. 

 

7 Eventuelt  
- Det kommer et innspill om at skolestarten ble litt uoversiktlig på SFO for første trinn. For de 

som ikke kjenner noen andre så kan det være vanskelig å skulle velge klasserom og aktivitet 

fritt. FAU-kontaktene fra 1. trinn melder dette videre til avdelingsleder på SFO.  

- Viktige datoer fremover: 

- 15. oktober: foredrag med politiet sammen med Fjellsdalen 

- 16. oktober: nasjonal refleksdag, noen fra FAU deler ut reflekser 

- 19.oktober: TV-aksjonen 

- 31.oktober: Halloween. Trinnkontaktene arrangerer, men noen fra FAU er 

nøkkelvakt 

- 13. november: Disko 4-5 trinn, gjenbruksmarked for 1-3 trinn 

 

Referent: Silje 


